

## 25岁河南残疾青年从辉县出发 骑往2000公里外海南

# 一辆山地车,一只假腿,一个梦想

### “这一切,为了证明我能行”



孙有志在云南

一辆山地车,一只假腿,一个梦想,25岁的孙有志在一片惊叹声中从新乡辉县老家出发,他的目的地是2000公里外的海南。

他说,这样做是为了证明自己行。一路走来,轮胎爆了,车子丢了,历尽艰辛。然而,他却并未气馁,继续着他的骑游梦。3月31日,他骑行到了广州。郑州晚报记者 石闯

### 刚上大一的他发生意外,左腿高位截肢

“生命有时候就是无奈,但你必须得接受它,不能妥协。”昨日上午,经过一个多月的艰难跋涉,从新乡辉县已骑行到广州的孙有志,向郑州晚报记者道出这样一句话。

此时,广州飘起了淅淅沥沥的小雨,他在静静等候着天气放晴继续上路。

1989年4月出生的孙有志老家在新乡辉县苗固村,父母都是普通农民,靠种地为生,父亲还是一名残疾人,小腿截肢。

贫困的家庭并未阻碍求学路,和姐姐、

弟弟一样,2008年9月,孙有志也考上了济南一所本科院校,本来前途光明的他打算学成归来好好报答父母,然而2009年3月一场意外事故,将他带进了生命的沼泽地里。

“在病房里醒来一看,自己的左腿没了,使劲去拔身上的管子,觉得活着没多大意思。”他说,当时读大一,从未有过的伤痛让他沉闷了好久,“为了治疗,我休学一年。再次回到校园后,高位截肢的我不敢和同学们并排走,怕跟不上他们。”

### 单腿小伙骑行2000公里前往海南

在老师和同学们帮助下,孙有志毅然完成了学业,2013年7月顺利拿到本科毕业证书。跟其他同学一样,孙有志开始找工作,但往往是投了简历之后,石沉大海。

“我还年轻,这样下去可不行,我要挑战一下自己。”孙有志说,他想像平常人一样生活。于是,他买了去哈尔滨漠河的火车票,“当时家里人挺反对,怕我一个人吃不消,不过还是很尊重我。”

此后,新疆喀什、西藏拉萨、云南大理等都留下了他的足迹。“去拉萨时我先后转车17次,曾经一连走了3天,这些都不算什

么。一路走来,我看到了大自然的神奇,感受到了生活之美,也体验了生命的意义。”孙有志说,他还曾徒步登上了泰山之顶。

“这些就是平常人也不容易做到,而我做到了,生活中还有什么不可以?”在云南做志愿者时,他在一位残疾自行车运动员的帮助下学会了骑车,并且还利用摆摊赚的钱买了一辆价值3000多元的山地车。

今年2月25日,他在自己的“@旅行中的小志”微博上发出骑行前往2000公里外海南的信息并邀约同伴,没想到很快得到郑州驴友小米的回应。

### 一边骑行 一边微博晒旅途感受

2月28日早晨,孙有志从辉县乡村老家出发,当天下午4点多,他到达了骑行的第一站郑州。

在郑州休息了一夜后,次日上午见到了与他结伴的驴友小米,两人一路向南进发。

“一路上,小米主动把行李放在她的自行车上,让我挺不好意思的。”昨日下午,孙有志说,他每天骑行百余公里,原打算用一个多月的时间完成梦想。

然而,途中却遇到了一个小插曲。“3月6日下午到武汉后,两辆自行车都丢了,肘杖和假肢关节的螺丝钉一起不翼而飞。”他说,在参观了武汉大学后,当晚在附近找了一个小旅馆,第二天早晨发现自行车被盗。

由于带的钱有限,没法再购买两辆自行车,无奈,他报了警,在微博上讲述了自己遭遇并发出求助。武汉市残联得知消息后,为他牵线搭桥,联系了一家义肢公司,将义肢上缺失的部件送了过来。

江苏热心网友@凌人心语还在微博上发起募捐,几天时间里,53名网友每人出100块钱,共为他筹集了两辆车款钱。同时,一名武汉市民还给他和小米提供了两辆山地车让他们使用。

孙有志说,在武汉他感受到了浓浓的温暖。

“从家乡到海南岛,先后经过了郑州、许昌、武汉、岳阳、长沙、衡阳直至广州,然后去海南环岛游。目前从新乡到广州已骑行1600多公里。”在骑行中,每到一处陌生地方,孙有志就会拍照片发在微博上,将当地的风土人情呈现出来,也会“晒”自己的旅途感受。

“骑行这么远,是为了挑战极限,挑战生命,挖掘自身潜力,看是否适合当一名残疾运动员。”孙有志说,这一个多月的骑行生涯不仅锻炼了他的吃苦耐劳、独立自主能力,也磨炼了他的意志,“更重要的是要通过不懈努力,证明自己完全可以,不能看轻自己了。”

(图片由孙有志提供)

### 今年年底前完成 全省高速、国道监控网络

建设全省联网的驾驶人考试监控中心

交通事故和交通拥堵一直是困扰出行的两大顽疾,郑州晚报记者昨日从省公安厅交警总队了解到,自4月1日起,全省公安机关部署开展为期一年的“打基础、树形象、防事故、保畅通专项行动”。

### 建设覆盖全省高速、国道监控网络

2014年年底前,完成在省际、市际、县际高速公路、国道、省道上规划的智能卡口建设和接入查缉布控系统任务;推进机动车查缉布控卡口建设联网;加强公安交通管理综合应用平台应用监管;规范公路巡警中队和交通安全执法服务站设置,强化公路巡逻管控力度。建设一个全省联网的驾驶人考试监控中心,实现考试联网全过程音视频监控,使驾驶人考试更加公开、透明。

### 建设交通违法自助服务系统和互联网缴费系统

完善道路交通事故救助基金运行机制,畅通救助渠道;深化交通事故快速处理工作机制;落实车辆管理所一窗式综合业务服务和免费导办服务;落实车管所业务大厅评价服务制度;建设互联网车辆管理所;建设交通违法自助服务系统和互联网缴费系统。

强力推进危险路段排查整治。实施公路安保工程,强化省、市、县三级政府挂牌督办整改制度,公布险段、落实责任、限期整改。

### 领导分包“专项行动”各项工作

交警总队、高速交警总队领导实行分包责任制,分包领导对“专项行动”确定的各项工作、队伍管理等全面分包,全力推进“专项行动”各项工作的落实。

郑州晚报记者 张玉东  
通讯员 马思远



Camellia Oil  
油茶籽油

# 【本草天香】只做纯的

## 纯油茶籽油 更营养更安全更健康

【世纪联华】

【青埂峰】有售

招商热线: 13607658160 0371-86630827

旗舰店: 郑州市华山路与陇海路交叉口向南150米路西

以下商城可购买: www.hbhs.com.cn www.78kankan.cn

